醫者典範

人生最痛苦莫過於病,在病痛中的環境不好更難過;也有 不由自己的生活,是苦中再加苦。

人有病就是苦,在病苦中,醫護團隊就是生命中的貴人; 唯有醫療團隊合群,才能真正地拯救眾生的病苦。

今年新店慈院度過一個不一樣的醫師節,院長、副院長,還有十八位大醫王、十二位白衣大士、行政同仁、志工菩薩,浩浩蕩蕩地去探訪真光教養院。

猶記三十年前曾去過,看到被棄養的嬰兒,以及臥病在 床的幼童,種種形態,不禁生起悲憫之心;悲心的背後是無 奈,因爲當時沒有能力幫助他們,心裡真的很悲痛。

從那時候,我就下定決心,只要我們看得到、幫助得到, 就盡力去做,因此逐漸形成直接、重點的原則,慎思如何能 真正而直接地幫助到需要幫助的人。

非常感恩我們的醫療志業體,從院長、副院長、各科室主 管到全院的同仁,不只在新店,花蓮、大林都一樣,我做不 到、走不到的,這群人間大醫王、白衣大士、人間菩薩做到 了。

時隔近三十年,透過拍攝回來的影片,看到教養院的環境 已經改變許多;新店慈院的醫療團隊幫忙整理環境,幫他們 沐浴,還表演娛樂節目,真正地放下身段,樹立醫者典範, 真是非常難得!

這群大醫王走入病苦者的生活環境中,走入他人的生命中,不但做到搶救生命,還要守護愛、守護這個人的健康, 這就是品格完備的醫者,真正是大醫王、白衣大士,是他人 生命中的貴人。



釋證嚴

《 錄自二〇〇六年十一月十三日志工早會上人開示 》